

墨写的谎言掩盖不了血写的事 实

——从“孔府”的血腥罪恶看林彪宣扬
“德”、“仁义”、“忠恕”的反动实质

图书馆学系学员 张玉柱

孔老二是一个逆革命潮流而动、拼命维护旧制度的顽固派，他的一生效力复辟，开历史的倒车。他的言行准则就是“克己复礼”。“克己复礼”是孔老二在奴隶制行将崩溃的剧烈变革时期提出的复辟奴隶制的反动纲领。他所说的“复礼”，就是要恢复西周奴隶社会的统治秩序，把社会拉向后退。为了达到“克己复礼”的目的，孔老二总是玩弄反革命的策略，以“德”、“仁义”、“忠恕”当做腐朽的奴隶主阶级的招魂牌和麻痹劳动人民的精神鸦片。出发点和归宿，就在于维护和巩固奴隶主专政的国家机器，调整奴隶主内部的关系，解决奴隶主之间的矛盾，以便镇压奴隶的反抗，打击新兴地主阶级的变革要求，以至复辟倒退，阻止历史车轮前进。两千多年来，历代的反动统治阶级都以它的亡灵做旗帜，束缚劳动人民的反抗，维护自己的反动统治。之所以如此，因为孔孟之道是集最反动、最虚伪的思想之大成，它用“礼治”的招牌掩盖着反动复辟的政治目的，它用“仁义”、“忠恕”的帷幕包裹着奴隶主贵族阶级专政的吃人实质。

列宁曾经说过：“所有一切压迫阶级，为了维持自己的统治，都需要有两种社会职能：一种是刽子手的职能，另一种是牧师的职能。”林彪和孔老二一样，也正是这样一

个十足的反革命两面派。他效法孔老二的“克己复礼”，狂叫什么“悠悠万事，唯此为大，克己复礼”，把复辟资本主义作为头等大事。为了实现其复辟资本主义的狼子野心，他充分利用了这个反革命的两手策略，学着孔老二的唇舌，鼓吹“德”、“仁义”、“忠恕”，胡说什么“以仁爱之心待人之忠”。孔丘和林彪，一个要“复礼”，一个要复辟，步调一致，手法相同。尽管相隔两千多年，但思想体系都是一脉相承的，都是以“德”、“仁义”、“忠恕”为名，行开历史的倒车，为反动统治阶级服务之实。

林彪宣扬孔孟之道的“德”、“仁义”、“忠恕”究竟是什么货色？他狂热鼓吹“克己复礼”，到底要复的是什么样的“礼”？血写的事 实是最好的见证。

我家住在被历代反动统治者称为“圣地”的孔老二家乡——山东曲阜城内。从小就常听到一些老年人对孔家店的血泪控诉，并多次到过孔庙、孔林、孔府，参观了“孔府”的罪恶展览，亲眼看到了孔老二之流对劳动人民所犯下的鲜血淋漓的罪恶事实。

孔府是孔老二后裔居住的地方，座落在曲阜城的中心。看去富丽堂皇，十分森严，既像官府，又像宫廷，在孔府的大门上原来有一副这样的楹联：

与国咸休 安富尊荣公府第
同天并老 文章道德圣人家

现在让我们打开自吹“文章道德圣人家”的孔府大门就可以清楚地看到林彪宣扬的孔孟的“德”、“仁义”、“忠恕”是什么货色？看一看他们要复的是什么“礼”？

孔府这个所谓“圣人之家”，是几千年来封建地主阶级残酷剥削和压迫劳动人民的一个缩影。历代反动统治者不但对孔老二尊崇褒封，对他的后代子孙也封官拜爵，予以特殊的政治地位和优厚的经济待遇，使孔府成为一个庞大的贵族地主庄园，使孔老二的子孙后代成为长期骑在人民头上为非作歹的封建贵族。他们为了利用孔丘这具僵尸为其罪恶行径辩护，便把孔老二及其后代一抬再抬。从西汉起，历代封建皇帝曾先后把孔丘及其后代封为什么“褒成君”、“褒成侯”、“宗圣侯”、“宗圣大夫”、“恭圣侯”、“邹国公”、“绍圣公”、“文宣公”、“衍圣公”、“奉圣公”……等等，直到国民党反动派统治时期，还沿袭，这些封爵未变。一九三四年，蒋介石反动政府通过“尊崇孔子案”，称为“大成至圣先师奉祀官”，予以特任官待遇。不管反动统治阶级给孔老二及其后代戴上多少桂冠，都遮盖不了他们那副伪君子的嘴脸。

孔府有一整套剥削和压迫劳动人民的政治机构和管理系统。内设有所谓“六厅”（即知印厅、掌书厅、百户厅、管勾厅、典籍厅、司乐厅），“三堂”（大堂、二堂、三堂）及中堂、后堂和花园等。所谓大堂，是审讯和处罚劳动人民的屠场。堂上设有公案，摆有令旗、飞签。红签一投，就可以随便抓人；绿签一掷，就可以任意打人。备有金爪、钺斧、牙棍、蛇枪、鬼头刀、朝天蹬和皮鞭、黑红棍、甘蔗棍、锅拍枷、铁锁链等各式各样的杀人凶器。“甘蔗棍”是孔府特有的一种刑具，用最硬的木头仿甘

蔗状做成。就在这“甘蔗棍”下，不知有多少劳动人民遭受毒打，惨死在这甘蔗棍下。更可恨的是孔丘的后代“衍圣公”们说用“甘蔗棍”打死人不算打死，可以不偿命，原因是“甘蔗”打不死人。相反地说用“甘蔗棍”打人是给甜头吃。看！这就是林彪所宣扬的孔孟的“德性”！

孔老二及其后代，虽然满口高喊什么“仁义”、“德治”，然而就是在这些东西后面，藏着两个字：吃人。他们对劳动人民根本不讲什么“仁义”，根本不是什么“德治”，而是剥削和压迫。孔府这座阴森森的阎王殿，每天不知要喝多少劳动人民的血汗。七十六代孙孔令贻一家，就霸占了一百多万亩土地，遍及山东、河北、河南、江苏、安徽五省，仅山东就有七屯、八厂、七十二官庄。每年收进大量地租，榨尽了劳动人民的骨髓，吸干了劳动人民的血汗。孔令贻一生荒淫无耻是臭名远扬的。曲阜的一些老年人谈起他来，就恨得咬牙切齿。他一家七口人，却有三百多个仆人侍候。孔府的太太，小姐大门不出，二门不到，从这屋到那屋都用二人小轿抬。孔令贻的一家老小，吸烟有点火的，休息有捶背的，甚至睡觉也要有两人守着。孔令贻的儿子孔德成（现在台湾），为了玩得快活，常常叫差役给他趴在地上当马骑，又要爬得快，又要爬得稳。他骑在背上，手持皮鞭，稍不如意，动手就打，抬脚就踢。这些吃人肉喝人血的家伙，就是这样拿劳动人民不当人。为了勾结官府，孔府经常大摆筵席。孔令贻设一次宴要摆一百九十六样菜，使用的餐具多到四百余件。七十五代“衍圣公”孔祥珂有一次为了给慈禧太后祝寿，光摆酒席、唱戏就花白银三百五十八两，当时，能买小麦十四万三千余斤，够三百多人吃一年。1928年春，曲阜一带闹灾荒，人民四处讨饭，饿死的人遍地都是。有多少人背乡离井，妻离子散，家破

人亡。孔府根本不管人民死活，却大摆筵席，宴请大卖国贼蒋介石和刽子手顾祝同等，用钱达六万九千一百二十文……正是“一席盛宴千家肉，一桌美酒万人血”，这就是当时的真实写照。

一面是孔府的花天酒地，荒淫无耻，一面却是劳动人民逃荒要饭，饥饿而死。孔府依仗皇权和他们的特殊势力，对佃户甚至一般农民都有生杀予夺之权，是一座血债累累的阎王殿。林前村有一位农民为冻饿所迫，在“孔林”拣了一把干树枝，被满口喊着“仁义”的孔老二后代抓去。由孔令贻亲自指挥进行毒打，随后又给他带上八十斤的铁枷，投进阴暗的牢房，几天不给饭吃，被活活饿死。我爷爷从十几岁进地主门，给他们割草喂牛，拼死拼活几十年，吃的是猪狗食，出的是牛马力，繁重的体力劳动，不分黑白昼夜，受尽了欺凌和污辱，挨尽了鞭打和脚踢。由于长期折磨，爷爷得了严重的“气喘病”，瘦得皮包骨，背压驼了，眼累花了，年迈力衰，再也不能干下去了。狠心的地主，看我爷爷年老病重体弱，无油水可榨，想尽千方百计把他辞掉。为了掩人耳目，装出“慈善”的面目，不公开撵走，背地里却下了狠心，趁我爷爷铡草之机下了毒手，打掉了铡刀，将我爷爷的双手铡掉，疼得爷爷活活死去。灭绝人性的狗地主，却在一边哈哈大笑，开心取乐。够了，这无数事实说明，所谓“圣人之家”，其实是灭绝人性的禽兽巢穴。孔老二的“仁义”就是一把鲜血淋漓的鬼头刀。“克己复礼”就是要人民永远做牛做马。我们那里流传着的一首歌谣，一针见血地戳穿了孔孟之道的反动本质，说他们“满口三纲五常，实是吃人豺狼，说的是仁义道德，行的是男盗女娼”。一些老年人愤怒地说：“孔家店是吃人的阎王殿，‘圣人家’是万恶的强盗家”。

有压迫就有反抗，有剥削就有斗争。受

尽孔府残酷压榨和剥削的曲阜劳动人民，再也忍受不下去了，纷纷举行起义，进行反抗斗争。孔府里一帮孔老二的徒子徒孙们，每当农民的反抗斗争爆发，他们就秉承他老祖宗反对“犯上作乱”的旨意，打起“守卫祖宗祠庙”的幌子，挑起“忠恕”的破旗，狂叫“己所不欲，勿施于人”，并用“中庸之道”来麻痹人民的斗志，以抗御革命人民的反抗斗争。革命人民根本不信他们这一套，砸碎枷锁，奋起反抗，坚持斗争。孔老二的门徒们眼看摇摇欲坠的孔府“圣人家”的那块遮羞布被揭去，便挥舞屠刀，露出杀人刽子手的狰狞面目。他们勾结封建官府，纠集地主武装，残酷地血腥屠杀农民起义军。据孔府档案记载：明清两代孔府参与镇压大规模农民起义达七次之多。仅一八一三年九月一次镇压农民起义，被杀者就达七千人之多，真是“白骨累累，尸积如山”。

孔府在国民党反动统治时期，和国民党反动派及帝国主义串通一气，残酷屠杀人民，镇压革命。一九三七年日寇侵入曲阜后，孔府大摆筵席，宴请日寇，并把日军安置在反抗最激烈的村庄。日寇所到之处，奸淫掳掠，无恶不作。仅南泉村就有二十多个妇女被奸污，一百七十多户被全部烧毁。村民彭希胜被日寇抓去后，用火烧，刺刀穿，大劈八块，最后喂了狼狗。一九四六年，曲阜第一次解放，彭希胜的大哥彭希志当了民兵自卫团团长，领导群众斗争了孔府的总管家孔馨光。一九四七年我解放军暂时撤离曲阜后，孔府就勾结还乡团头子韩小眼等，疯狂进行反攻倒算。彭希志被捕，在孔府的残酷拷打下，他坚贞不屈，始终没向敌人低头，敌人无能，最后割去了他的耳朵、鼻子、舌头、生殖器，壮烈牺牲。同时被杀害的还有村妇救会长李玉桂、农会委员王景喜，财粮干事孔庆合等党员和干部九十四人之多。看！他们就是这样在“忠恕”的喧嚣声中，

血腥镇压咱们革命人民的。这哪里有一点“忠恕”之意！分明是要被压迫、被奴役的革命人民，不要反抗，不要斗争，俯首贴耳地任凭他们宰割，甘做他们的奴隶，世间哪有这样的道理？！

血淋淋的孔府罪恶事实剥开了孔孟之道的画皮，露出了孔孟之徒林彪一伙“克己复礼”的原形。林彪所宣扬的孔孟之道的“德”，就是反动统治阶级对劳动人民的残酷压迫和剥削；他们所说的“仁义”，就是对劳动人民实行反革命的法西斯专政；他们所说的“忠恕”，就是要劳动人民永远做他们的奴隶。他们要复的“礼”，就是要恢复孔府之流的“天堂”，要恢复我们劳动人民的人间地狱。我们坚决不答应！

饱受风雪严寒的人最知太阳的温暖，饱尝旧社会苦难的劳动人民最知新社会的幸福。他们深深懂得“只有社会主义能够救中国”。解放以后，党和毛主席给劳动人民带来了光明和幸福，曲阜才发生了翻天复地的变化。昨天的苦力成了今天国家的主人，昨天的人间地狱成了今天人民的乐园。曲阜的广大革命人民，在党和毛主席领导下，意气风发，斗志昂扬，沿着社会主义的康庄大道阔步前进。特别是经过伟大的无产阶级文化大革命，彻底摧毁了“孔府”这座封建堡垒，抵制了刘少奇利用孔孟之道复辟资本主义的阴谋，极大地解放了社会生产力，无产阶级专政进一步巩固和加强，社会主义事业日益繁荣昌盛。如今的曲阜到处是人欢马叫，机器轰鸣，一派欣欣向荣的喜人景象。曲阜的革命人民无不兴奋地说：“解放后的二十四年胜过了旧中国的二千四百年”。事实雄辩地证明：“现在的社会主义确实是前无古人的。社会主义比起孔夫子的‘经书’来，不知道要好过多少倍。”

“人民大众开心之日，就是反革命分子难受之时”。被打倒了的剥削阶级复辟之心

不死，对社会主义的新中国经过无产阶级文化大革命所取得的伟大胜利，咬牙切齿，恨之入骨。资产阶级野心家、阴谋家林彪，正适应了这一小撮阶级敌人的反革命复辟的需要，迫不及待地跳出来。躲在阴暗的角落里，从故纸堆里拣起了孔老二“克己复礼”的破旗。炮制了《“571工程”纪要》反革命武装政变计划，狂叫要对无产阶级专政的敌人“一律给予政治上的解放”，妄图兴半封建半殖民地的“国”，继地主资产阶级之“世”，举地、富、反、坏、右之“民”。目的就是要把被打倒了的地主资产阶级重新扶植起来，建立林家封建法西斯王朝，在中国全面复辟资本主义。这就是林彪“克己复礼”的反革命修正主义路线的极右实质。

林彪宣扬的孔孟之道的所谓“德”、“仁义”、“忠恕”之类的东西统统都是骗人的鬼话，都是麻痹和愚弄劳动人民的工具，是束缚人民革命的枷锁，是反革命的统治术。说到底，也就是用这些东西来“论证”剥削有理，压迫有理，造反无理的“合理性”，反动统治的“永恒性”。用孔孟的话讲叫“约之以礼”，使之不致于离经叛道，然后“为(治)国以礼”，兴礼乐，施刑罚，捆绑老百姓的手足，从而达到复辟和维护旧制度、旧秩序的目的。当然，这不过是倒退者们的如意算盘。

毫不奇怪，历史就是这样的无情。“凡属倒退行为，结果都和主持者的原来的愿望相反。古今中外，没有例外”。孔老二为复辟奴隶制，呼号几十年，不过是枉费心机，带着花岗岩的脑袋见周公去了。历史上，那些把孔孟之道作为“敲门砖”，企图拉历史倒退的反动派，都遭到了可耻的失败。孔老二的忠实信徒林彪也不例外。他效法孔老二“克己复礼”，妄图阻挡历史前进，开历史倒车，在中国实现法西斯统治，“独往独来”，横行霸道，结果这匹“天马”摔死在

温都尔汗，“独往”不能独来了。

如今，林彪已身败名裂，遗臭万年。但是，林彪所代表的地主资产阶级，人还在，心不死，他们的反动思想仍在我党当中腐烂发臭，侵蚀着人们的灵魂。他们也还会玩弄更巧妙、更荫蔽的手法向我们进攻。我们应清楚地看到，在社会主义历史阶段，两个阶级、两条道路的斗争，倒退与反倒退，复辟与反复辟的斗争还是长期的。社会上一切反动阶级还会利用孔孟之道这一破烂武器，反对社会主义的新生事物，在思想、文化、教育等各个领域向无产阶级进攻。尽管他们表面上装老实，但时时刻刻都在做着复辟梦，念着变天经。无产阶级文化大革命打破了他们复辟的迷梦，因而他们对无产阶级文化大革命最恨，企图否定文化大革命的成果，翻无产阶级文化大革命的案。在当前出现的一股

右倾复辟思潮，刮起的一股复辟翻案妖风，就是林彪“克己复礼”在新形势下的反映。因而，当前复辟与反复辟的斗争，集中到了对待无产阶级文化大革命的态度上。反对无产阶级文化大革命，就是反对党的基本路线，就是反对无产阶级专政，否定无产阶级文化大革命，就是为林彪的“克己复礼”招魂，就是搞复辟倒退。我们切不可书生气十足，要时刻牢记党的基本路线，保持高度的革命警惕，坚持斗争哲学，紧密联系现实阶级斗争和路线斗争的实际，深入开展批林批孔斗争。用战斗来保卫和发展无产阶级文化大革命的成果，迎头痛击右倾复辟逆流，把上层建筑领域里的社会主义革命进行到底，夺取批林批孔斗争的全面胜利！永保无产阶级专政的铁打江山千秋万代永不变色！